

## 济宁“县级福利中心建设计划”进展顺利

# 六县市建成社会福利中心

本报济宁12月13日讯(记者 王海龙 通讯员 常文宝) 济宁“县级福利中心建设计划”进展顺利,已有6个县市建成高标准的社会福利中心。到2012年,每个县市均可建成一所集优抚保障、孤老供养、孤儿养育、社会

救助、社会养老等功能于一体的社会福利中心。

据济宁市民政局社会福利和慈善事业促进科科长邹谨介绍,社会福利服务设施建设是一项重要工作。去年,济宁在全省第一个以政府名义出台了《关于

加快推进全市社会福利服务设施建设的意见》,明确了立项设计、土地征用、规费减免、资金扶持等10项推进措施,开辟了福利服务设施建设的“绿色通道”。目前,投资2亿元,占地110亩的济宁市社会福利服务中心已经

建成。该中心设床位1200张,集城市“三无”对象收养、孤残儿童收养、智障残疾人收养、重点优抚对象休养、社会老年人代养、老年人康复医疗保健和社区医疗卫生服务等功能于一体。

截至目前,济宁已有曲阜、

泗水、邹城、鱼台、嘉祥、梁山等6个县市建有福利服务中心,其余4个县市正在规划建设。全市还累计投入2.08亿元,将乡镇敬老院全部实施了改扩建,83%的敬老院达到省级标准,集中供养率达到79%,居全省前列。

## 5032灵活就业人员参加医保

### 可享城镇职工基本医疗保险待遇

本报济宁12月13日讯(记者 王海龙) 13日上午,济宁市医疗保险处业务办理大厅内,参加医疗保险的灵活就业人员正在排队续缴保险费用。据济宁市医疗保险处统计,目前市直灵活就业人员参加医疗保险人数已经达到5032人,正常缴费后,灵活就业人员也可以享受同城镇职工一样的基本医疗保险待遇。

据济宁市医疗保险处苑立军科长介绍,灵活就业人员缴纳基本医疗保险费是以全省上年度职工平均工资为基数,缴费费率按8%缴纳基本医疗保险费,参保人员可以建立个人账户,享受城镇职工参保人员同等的基本医疗保险待遇,生病报销的比例上要高于城镇居民医保。同时,灵活就业人员按照规定缴纳大额医疗救助金后,还可享受最高20万元的大额医疗救助。

苑科长还告诉记者,与城镇居民医疗保险不同,灵活就业人员的医保是可以累计的,只要缴费期限足够,退休后就可以直接享受退休人员的医疗待遇。

采访中,负责办理业务的工作人员闫灿灿告诉记者,破产或改制企业的失业人员以及档案代管人员,成为参加灵活就业参保登记的主体。而一些在个体工商及私营经济组织打工,或从事自由职业的人员只占参保人员的小部分。

据了解,灵活就业人员参加医疗保险,统一由灵活就业人员参保登记窗口审核办理,统一缴费,原则上实行年缴,对于积极要求参保的也可随时办理。办理参保时,需携带本人档案、连续缴纳养老保险证明等相关材料进行办理。

## 9391名低保重度残疾人获补贴

### 标准为每人每月不低于50元

本报济宁12月13日讯(记者 曾现金) 记者获悉,济宁市为9391名低保重度残疾人发放生活补贴,标准为每人每月不低于50元。目前,补助资金已发放完毕。

为改善低保重度残疾人的基本生活状况,济宁市从

今年起为低保重度残疾人发放每人每月不低于50元的生活补贴,市财政给予适当补助。

据介绍,济宁市低保重度残疾人是指具有济宁常住户口,享受城市或农村最低生活保障待遇,持有第二代

残疾人证且残疾类别为一、二级的视力、肢体、智力和精神类别的残疾人。纳入补贴范围的残疾人员,凭《低保重度残疾人生活补贴证》,按照户籍所在地县(市、区)残联的通知要求领取生活补贴资金。



## “泰山卫士”来济宁

13日下午,泰山消防中队刘云霄班长正在演讲。当日,“泰山卫士”泰山消防中队先进事迹全省巡回第七场报告会在济宁市声远舞台举行,报告团的成员声情并茂地讲述了泰山消防中队一个又一个真实感人、动人心弦的故事,让现场的观众感受到了强烈的心灵震撼和深刻的精神洗礼。

本报记者 张晓科 陈鸿儒 本报通讯员 井源 摄

## 4500多市民优惠游曲阜

### 11月景区游客接待量同比增长6%

本报济宁12月13日讯(记者 曾现金) 曲阜市推出的“济宁市民优惠游曲阜文物景区”活动仍在进行中。截至目前,已有4500多名济宁市民优惠游曲阜。在活动的推动下,11月份景区游客接待量同比增长了6%。

曲阜市文物旅游局票务室主任马建波介绍,优惠活动带动了曲阜冬季旅游市场,接待的济宁市民数量明显增加,11月共接待学生团队54个,学生6500人次,接待济宁市民2600人次。

马建波表示,优惠活动是一种尝试,是一个不断完善的过程。起初,实行分时段游览是为了预防游客过于密集;后来曲阜市文物旅游部门取消

了分时段游览的措施。在积累经验的基础上,曲阜市将探索在诸如妇女节、教师节等特定节假日推出优惠游览措施。

“济宁市民优惠游曲阜文物景区”活动仍在进行中,11月1日至2011年1月31日(元旦假期除外),济宁市民持本人有效身份证,到曲阜游客服务中心购买优惠票。“三孔”(孔庙、孔府、孔林)景区优惠票50元,每天限购10000张。颜庙、尼山孔庙—尼山书院—夫子洞、寿丘—少昊陵、周公庙、孟母林五景区的优惠票均为5元。济宁市民花75元就能游完8个文物景区,凭优惠票和本人身份证经检票进入景区参观。